

温馨家园“大家帮”，荷韵花园社区有道“红色屏障” 解决烦心事儿，居民频点赞

文/图 记者 郭纪轩 见习记者 胡韵涵 通讯员 王萍

在太白湖新区活跃着一支十几人的志愿者队伍。他们来自各行各业，原本素不相识，在常态化疫情防控形势下，他们迅速集结，尽锐出战，为社区筑起一道疫情防控的“红色屏障”。



志愿者进行社区消杀。

组建消杀小分队 为社区进行消杀

4月21日上午，一阵机器的轰鸣声在太白湖新区许庄街道荷韵花园社区响起，身穿防护服的志愿者陈可平背着设备对社区的各个角落进行消杀，他的同伴们在一旁做辅助工作。等他褪去防护服时，记者见到他身上印有“大家帮公益”的红色志愿服已经被汗

浸湿了。

35岁的陈可平加入“大家帮公益”这个公益组织已经三年了，他组织荷韵花园社区以及附近的10多名志愿者们组建了这支消杀小分队。“他们是自发组织、自费购买消杀设备的。”荷韵花园社区居委会委员魏燕春告诉记者，这个10多人的志愿团体不只活跃在荷韵花园社区，常态化疫情防控形势下，他们分组在每一条街道上穿梭，尤其是物力人力

条件没有那么好的老旧小区，志愿为社区居民进行消杀服务。

熟练地穿好防护服，做好个人防护，按照消毒液的浓度配比将消毒液准备好，“大家帮公益”消杀小分队开始对荷韵花园社区进行地毯式消毒。“消杀设备包括一个水桶，盛满稀释后的消毒液后大约是35公斤，整个消杀的过程要持续2个小时左右，一天最多要赶6个社区。”陈可平介绍，在

路面消杀时会借用三轮车等工具，到了楼道等边角区域再将水箱背起来。即使这样，整个消杀过程下来，脱下防护服的陈可平也是浑身湿透的。

荷韵花园社区妇联主席郑洪娟表示，“社区从两方面提供支持，一方面是物力支持，给负责消杀的志愿者配备防护服和医用口罩之类的防护物资，也会提醒他们做好自身防护；另一方面，社区也计划给志愿者团队发放荣誉证书，鼓励更多的年轻人加入志愿工作。”

贴心服务上门 解老人烦心事

消杀工作完成后“大家帮公益”的志愿服务还没结束，“老吾老，以及人之老。”助老服务也是“大家帮”志愿工作的重心。隶属于荷韵花园社区的化肥厂小区里住着很多退休的老年人，去年夏天，荷韵花园社区妇联委员魏燕春通过和邻居聊天发现家住4楼的刘奶奶家里老式衣柜腐坏了，由于化肥厂小区既没有电梯、楼道又过于狭窄，社区工作人员也束手无策，只能向“大家帮”志愿者求助。于是，陈可平和他的同伴许庆结上门合力将衣柜架出来并拉到垃圾点，帮助老人解决了烦心事儿，像这样的小事儿数不胜数。

“一开始做这些志愿工作的时候会很激动，收获了很多别人的善意。随着时间推移，激动的心情慢慢淡化了。”许

庆结说，这个家园的建设不全是社区工作者的事，是我们每一个居民的分内事。

在陈可平的志愿团队中有4名女性，其中有他的妻子赵书利，“既心疼又骄傲。”赵书利递给陈可平一张纸擦汗。她坦言，一开始并没有非常支持陈可平的志愿工作，因为家里有两个小孩要照顾，人的精力是有限的，她的丈夫将天平偏向志愿服务就意味着对家庭的疏忽。现在赵书利在陈可平潜移默化的影响下也加入了这个团队，“我越来越能够体会到他做志愿者的感受，帮助别人后的成就感，其实也为我们的孩子做了榜样，有时候我们去志愿助农也会带上孩子，他们会很享受帮助别人的快乐。”

找到家庭和公益事业间的平衡点是每一个志愿者的必修课，36岁的赵美丽也是“大家帮公益”的一员。她有本职工作，是志愿者，也是妻子、是妈妈。赵美丽告诉记者，她并不觉得自己伟大，很多时候做的都是小事，谁有空谁就来帮帮忙，社区居委会也会为他们志愿活动的开展提供很多帮助。



扫码看视频。

京杭佳苑社区新时代文明实践站里飘书香 角色代入，让儿童爱上阅读

本报济宁4月25日讯(通讯员 王萍) 4月21日，京杭佳苑社区新时代文明实践站，在社区图书馆组织举办“京杭佳苑社区世界读书日儿童读书会”活动。

活动中，京杭佳苑社区工作人员、社工、网格员共同参与，带领社区儿童观看影视科普资料，让孩子们了解世界读书日的由来与意义。随后社工组织孩子们分角色朗读了《抗日英雄王二小》选段，教大家根据书中角色，通过语气、语调、情绪、感情变化投入阅读、入情入境，让孩子们享受趣味阅读的同时，也在角色代入中加强爱国主题教育。

在社区图书馆中，许庄社工带领孩子们分享了自己认为的好书好故事，并教孩子们如何寻找多元阅读方式，例如纸质阅读、网络阅读、听书阅读等，通过多元途径，随时随地养成爱



孩子正在社区图书馆翻阅书籍。

读书的好习惯。社区儿童通过“阅读常识大比拼”的竞答方式，进一步巩固了此次活动所掌握的阅读常识。

消防大比武 赛场显身手

本报济宁4月25日讯(通讯员 王志) 4月20日，北湖消防救援大队组织商业综合体开展“吾悦杯”消防大比武，为此次比武竞赛进行相关专业技能培训及指导工作。

此次活动分为两部分，举行消防技能培训，大队宣传人员根据大型商业综合体员工自身的特点，选取了日常工作中必须掌握的消防技能，有针对性地开展实操培训，分别对如何使用灭火防护服、灭火防护手套、安全头盔等灭火防护装备，以及消防水带、灭火器等进行了细

致的讲解与演示。

宣传人员向参赛人员宣布比赛规则，结合灭火救援实战化要求，共设置了原地着灭火防护服、一人两盘水带连接、灭火器冲刺等项目。赛场上，各个参赛人员顽强拼搏、奋勇争先，每一个参赛队员都斗志昂扬、发挥出色，整个比赛高潮迭起，精彩纷呈。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:陈丹